

Воскресенье
25
января
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 11 (1006)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:

с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5-к.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАНИМАТЬСЯ РОСТОМ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

В грозные дни войны с германскими фашистами, когда на полях сражений решается судьба нашей родины, советский народ еще теснее объединяется под победоносным знаменем партии Ленина—Сталина. Ярким выражением все растущей связи партии с массами, нерушимого единства партии и народа является горячее стремление передовых людей вступить в ряды ВКП(б).

За истекший год наша районная партийная организация приняла в свои ряды 21 кандидата ВКП(б) и 67 членов. Только в течение одного месяца—июля—было принято в партию 15 человек. Среди вновь вступивших в ряды ВКП(б)—председатель занесенного на районную Доску почета Владиславского колхоза тов. Соболева, бригадир одной из лучших тракторных бригад тов. Королев и другие. Многие молодые коммунисты ушли с оружием в руках защищать любимую родину, другие работают в тылу, не покладая рук, чтобы дать фронту все необходимое.

Новое пополнение вступает в большевистскую партию, осознавая необходимость быть готовыми к любым испытаниям, к преодолению любых трудностей. Они заявляют о горячем стремлении неразрывно связать свою жизнь с большевистской партией, выражают готовность отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь, за великое дело Ленина—Сталина.

«Нет ничего выше, как звание члена партии, ослователем и руководителем которой является товарищ Ленин. Слова вождя коммунистической партии, вождя всего трудового человечества я глубоко понял. В борьбе за дело Ленина—Сталина, в интересах рабочего класса и крестьянства я готов выполнить любое партийное поручение... В дни, когда фашистские войска напали на родную землю, я готов с оружием в руках уничтожить врага»,—пишет в своем заявлении о приеме в партию заведующий рова тов. Лукин.

Ряд первичных парторганизаций нашего района повседневно занимается вопросами роста партийных рядов. Они укрепляют свои связи с беспартийным активом, привлекают передовых рабочих, колхозников, интеллигентов к общественной работе и лучших из них, проверенных на выполнении практических заданий, привлекают в ряды ВКП(б). Вязовская первичная партийная организация в 1941 году при-

няла в партию 13 человек, Раженинская—10 человек, при Залесной МТС—8 человек.

Однако, некоторые парторганизации дело приема в партию пустили на самотек. Только этим можно объяснить, что Рыжовская первичная парторганизация (секретарь тов. Туманов) выросла за год всего лишь на 1 человека, И. Заборская (секретарь т. Голубева)—также на 1 человека, при Огибновской МТС за год перевела из кандидатов в члены ВКП(б) 2 человек.

Об этом же свидетельствует и тот факт, что среди вновь принятых в партию рядовые колхозники, производственные рабочие машинно-тракторных станций, лесопунктов, промышленных кооперативов насчитываются лишь единицами. В наших колхозах, МТС, на предприятиях за время войны выросли новые десятки стахановцев, которые самоотверженно куют победу над врагом. И если бы все парторганизации по-серьезному занимались вопросами роста, не ограничивали свою роль только рассмотрением заявлений,—в нашу партию вошло бы много новых большевиков.

Бдительность—неотъемлемое качество каждого большевика. Поэтому непрестанно в ротовействе является легкомысленное отношение отдельных парторганизаций к приему в ВКП(б), нарушение принципа индивидуального отбора в партию. Парторганизациями при ложном союзе и при беспроходе были приняты в партию некий З., который скрыл свое прошлое, и Р.—проходимец, растратчик, неоднократно судимый. Райком был вынужден этим людям в приеме отказать.

В Клышинской и Пятницкой первичных парторганизациях имеется ряд кандидатов партии с просроченным стажем. Дело в том, что некоторые парторганизации, приняв товарища в ВКП(б), забывают о нем, перестают интересоваться его политическим ростом, не дают ему конкретных поручений, не проверяют, как он выполняет свои обязанности.

Вопросам роста партии—повседневно внимание партийных организаций. Неустанно укрепляя свои связи с массами, надо активно отбирать лучших сынов и дочерей нашего народа в ряды ВКП(б), воспитывать из них стойких, закаленных большевиков, способных до конца бороться за великое дело Ленина—Сталина.

Деятельно готовятся к севу

Звено Анны Васильевны Андреевой из Бошелевского колхоза «Восток», стремясь получить рекордный урожай зерновых и технических культур, деятельно готовится к весенне-посев-

ной кампании. Колхозники уже закончили сортировку льносемян для своего участка, заготовили 8 центнеров золы, вывезли много навоза.

А. Козлова.

В последний час

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск.

Дней 10—12 тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташково и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев—Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов—90,

автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26.145, снарядов—71.300, патронов—805.000, кабеля телефонного—360 километров, 1 повтоный переправочный парк, мотопонтонов—16, тягачей—32, 1 катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В г.г. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника т. Брембенко и генерал-лейтенанта т. Пуркава-

Совинформбюро

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 января

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Уварово (районный центр Московской области).

За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 различных орудий, 2 самолета, 200 бочек с бензином, склады стрелкового и интендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши бойцы захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 велосипедов, 8 пулеметов, 9 минометов и много другого оружия, отбитого у отступающего противника.

Наша танковая часть на од-

ном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

В бою за деревню К. лейтенант Газумов вместе с пятью красноармейцами установил у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревне немцев. На позицию, занятую отважными бойцами, фашисты направили 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галактионову подтащить к сараю брошенное противником противотанковое орудие и, открыв из него меткий огонь, подбил головную машину, остальные повернули обратно.

Отряд калининских партизан под командованием тов. Т. разгромил немецкую автоколонну. Уничтожено 5 автомашин с военным имуществом, убито 22 немецких солдата и офицера.

Наши части захватили секретное письмо санитарной части 26 немецкой пехотной дивизии командирам подразделений. Этот документ свидетельствует о том, что физические силы многих гитлеровских солдат истощены и моральное состояние их подорвано. Приводим выдержку из этого секретного письма: «За последнее время участились случаи поступления в санитар-

ные части дивизии солдат, находящихся в чрезвычайно обескураженном состоянии. Эти исхудавшие стрелки непригодны как солдаты ни физически, ни морально. Обращает на себя внимание их полное безразличие ко всему окружающему, притупление всех чувств. У них ужасно опустившийся внешний вид, они абсолютно не придерживаются элементарных правил чистоты (ходят под себя). Зачастую такое поведение объясняют симуляцией. Однако эти признаки болезни должны бросаться в глаза начальнику...»

За время своего пребывания в городе Можайске гитлеровцы разгромили дом культуры, разграбили все экспонаты местного краеведческого музея, выбросили из шкафов и сожгли много тысяч ценных книг городской библиотеки, взорвали здание гидростанции и городского кинотеатра. Немецко-фашистские варвары подорвали здание Можайского Николаевского собора—древнейшего памятника русской архитектуры, полностью сожгли село Бородино и знаменитый Бородинский музей, уничтожив ценнейшие национальные реликвии русского народа.

Бурлящие Лениногорского рудника (Казахстан) Георгий Хандин выработал за одну смену 2 300 процентов нормы. Бурлящие Сокольского рудника Сергей Худяков 17 января выполнил сменную норму на 3.475 процентов.

Досрочно рассчитываются по культбору и самообложению

Колхозники нашего сельсовета хорошо понимают, какое важное значение имеет досрочное внесение средств в дни отечественной войны. Вихаревские колхозники все, как один, уплатили культбор и самообложение сразу же при вручении обязательств.

Почти полностью рассчитались по этим платежам члены колхоза «Победа». Первой уплатила культбор и самообложение колхозница Е. А. Колобова. Отдавая деньги, она заявила: «Каждый досрочно внесенный государству рубль—новый удар по фашистам».

Во примере последовали и остальные колхозники.

Спозна вносят средства колхозники сельхозартели имени Сталина.

С. Шмелев,

председатель исполкома Высокоского сельсовета.

Годовщине Красной Армии— достойную встречу!

Отвечают на призыв клышинцев

Обсудив письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза и ответное письмо клышинцев, комсомольская организация вместе с несоюзной молодежью колхоза имени Максима Горького горячо поддержала их призыв—готовить достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии.

Каждый член ВЛКСМ решил всеми средствами помочь колхозу в приобретении семян для посева на 1942 год, имеющиеся семена полностью сохранить и очистить от сорняков. Для проведения этой работы из числа комсомольцев выделена специальная постоянно действующая бригада.

Чтобы добиться решительно-го повышения урожайности в 1942 году, решено немедленно организовать заготовку местных удобрений: 10 тонн золы и 2 тонны куриного помета, заготовить и вывезти на поля 50 тонн торфа. Организуется проверка накопления и сохранения навоза на колхозных дворах, который весной текущего года пойдет на колхозные поля.

К сбору местных удобрений и другим работам, доступным детям школьного возраста, привлечены пионеры и учащиеся начальной школы под руководством пионервожатой т. Туряевой. Пионеры и учащиеся заготовку местных удобрений уже начали.

Конь в период весеннего сева решает успех работы. Поэтому комсомольцы берут шефство над конем, а пионеры и школьники—над колхозными

молодняком. Инициатива клышинцев по обучению молодых колхозников кузнечному делу подвдана и комсомольской организацией колхоза имени Максима Горького.

С целью полного обеспечения колхоза семенами картофеля каждый комсомолец соберет по 5 килограммов верхушек продовольственного картофеля из личных фондов.

С начала Отечественной войны колхоз оказывал помощь фронту продуктами сельского хозяйства. Усиливая помощь фронту, молодежь решила поставить на откорм поросят, который будет едан для Красной Армии. Семьям мобилизованных оказывается помощь в заготовке и подвозке дров.

Каждый комсомолец и пионер готовится принять активное участие в профсоюзно-комсомольском кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии. Среди комсомольцев и молодежи колхоза развернулась подготовка теплых вещей для Красной Армии и эвакуированных детей. Уже собраны или изготовлены и сданы на склад полушубок, три ватные брюки, 5 шапок ушанок, 10 пар рукавиц, 7 полотенцев, 5 овчин, 109 метров холста, 2 ваточки и 290 рублей деньгами.

Сейчас готовятся такие вещи, как фуфайки, меховые шапки, валенки, носки и т. п. Все для фронта! Все на разгром врага!—этим живет сейчас каждый комсомолец и молодой колхозник сельхозартели имени Максима Горького.

М. Т. Овчинников.

Ремонт тракторов

В ожидании политотдела...

За последнее время нормальная работа в Залесной МТС почти полностью прекратилась. В мастерских не движутся станки, не стучат молотки. Там встретилась непомерный холод, свалку частей от разобранных тракторов, несколько ремонтных рабочих—вот и все, что можно назвать подготовкой к весеннему сезону. Больше того, еще до сих пор не свезено на усадьбу МТС 8 тракторов, которые требуют капитального ремонта. Многие из них находятся в поле под снегом. Трудно сказать, как при таком глубоком снеге МТС сможет привезти тракторы на усадьбу и отремонтировать их к весенне-посевной кампании.

Почти полное прекращение ремонта тракторов директор МТС тов. Дмитриев объясняет отсутствием готовых частей для тракторов. Почему-то у директора МТС уж очень большая надежда на готовые части, он не предпринимает никаких мер, для того, чтобы осваивать реставрацию старых частей.

Не лучше обстоит дело с

учебой трактористов. Сейчас на курсах должно учиться 80 человек, а учится только 60. Да и эти трактористы занимают в холодном помещении. Секретарь партийной организации тов. Цветков заставил курсантов, где попало, добывать дров. Вот они и «добыли» их, без спроса забрав у промышленной артели последние дрова. Вот до чего дошел руководитель МТС: в аэсу, а сидят без дров.

—Вот организуем политотдел, тогда все наладится,—рассуждают руководители МТС. В ожидании его в машинно-тракторной станции целиком свернули политико-массовую работу с ремонтными рабочими, с аппаратом и курсантами. Агитаторы не работают, стелных газет нет, социалистическое соревнование и стахановское движение не развернуто.

Невольно напрашивается вопрос: хотят ли руководители МТС готовиться к весенне-посевной кампании?

Е. Цветкова,
инструктор райкома ВКП(б).

Теплую одежду и обувь —защитникам родины

Победы Красной Армии над фашистскими захватчиками воодушевляют трудящихся нашего района на дальнейшее усиление помощи фронту. Ни на один день не прекращается поток вещей, сдаваемых трудящимися для бойцов и командиров Красной Армии.

На днях колхозники Рыжковского сельсовета сдали 4 полушубка, 19 пар валенок, 6 фуфайки, 4 ватные брюки, 3 шапки, 2 пары носков. В Клышинском сельсовете на приемный пункт поступило 5 полушубков, 8 пар валенок, 3 фуфайки и много других вещей.

Велико желание трудящихся помогать родной Красной Армии! Но в отдельных сельских Советах ослабли массово-разъяснительную работу среди населения, предоставив это важное государственное дело самотеку. Не возглавили инициативу трудящихся и не обеспечили участие каждого трудящегося в сборе теплых вещей для Красной Армии в Вязовском (председатель исполкома сельсовета т. Толубев, секретарь организации т. Плишев) и в Пятинском (тт. Кирсанов и Мачкова) сельсоветах.

Собрано около 200 вещей

Патриотизм трудящихся Горевского сельсовета, их стремление помочь фронту находят свое выражение в неослабеющем сборе теплой одежды и обуви для героических защитников родины. За два дня они собрали 4 пары валенок, 4 фуфайки, 13 шапок, 18 овчин, 24 полотенца—всего около 200 вещей и 290 рублей деньгами.

Активно сдают теплые вещи колхозники сельхозартели имени Горького (Маза). Здесь собрано 80 метров холста, 5 шапок, 10 полотенец, 5 овчин и 220 рублей деньгами.

Цели сельхозартели имени Багановича (Мокино) В. Н. Смирнов сдал для Красной Армии ватные брюки и пиджак. А. Н. Сироткина из Горевского колхоза сдала огнью и шерстяные варежки, участник Отечественной войны А. М. Лебедев—шапку, новые шерстяные варежки.

И Соловьев.

Финплан первого квартала

Выполнив план мобилизации средств четвертого квартала 1941 года, финансовый аппарат и исполкомы сельских Советов в новом году ослабили темпы работы. За 20 дней января квартальный финансовый план районом выполнен лишь на 5,5 процента.

Впереди попрежнему И. Заборский сельсовет. За ним следует Горевский, Вязовский и другие сельсоветы.

Особенно отстал Рыжковский сельсовет, где за эти две декады приток средств совершенно прекратился.

Производство противотанковых гранат на И-ном заводе в Москве



Напильщик Д. С. Сорокина (слева) и клепальщик А. М. Шаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполнят план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС.

ВСЕ НА ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС!

Проведение профсоюзно-комсомольского кросса имени славы Рабоче-Крестьянской Красной Армии вошло в традицию для комсомольцев и молодежи нашей страны. Особое значение приобретает проведение кросса в условиях Отечественной войны.

По решению ИЦСПС и ЦК ВЛКСМ, традиционный кросс в нынешнем году проводится с 1 по 23 февраля. Целью его является массовое вовлечение трудящихся в военизированную подготовку и выявление лучшей профсоюзной и комсомольской организации в развитии лыжного спорта.

В предстоящем кроссе, который проводится по нормативам комплекса ГТО 1-й и 2-й ступени и БГТО, участвуют все профсоюзные, комсомольские и пионерские организации, объединенные в отделения (от 5 до 10 человек), взводы (30 человек) и роты в составе 120 человек. Зачет результатов соревнований личный и командный. В личную оценку входит результат прохождения дистанции участником, а подразделению засчитывается среднее время прохождения дистанции всеми участниками.

Заявки на участие в кроссе подаются в районный оргкомитет до 30 января.

Для того, чтобы организованно провести лыжный кросс, необходимо, не медаль ни одного дня, в учреждениях, предприятиях, колхозах и школах развернуть массовую подготовку.

Неплохо начали готовиться в кроссу учащиеся И. Заборской средней школы (Физрука тов. Золотов). Они подготовили имеющиеся лыжи, прошли на лыжах дистанцию. В Красно-Усадской ИОШ (директор т. Каткова) учащиеся взяли обязательство пройти за зиму на лыжах не менее 200 километров.

Свои обязательства они выполнят, в этом неказывает пример сама т. Каткова. Приобретают лыжи и готовятся к кроссу отдельные молодые колхозники. В комсомольских организациях райцентра готовят лыжи, создают подразделения участников соревнований и выходят на тренировку.

До начала кросса времени

осталось очень мало. Однако, в целом по району подготовка идет совершенно неудовлетворительно. Несмотря на то, что кросс является профсоюзно-комсомольским, но профсоюзные организации еще этим вопросом не занялись. В большинстве из них этот вопрос еще не обсуждался. Слабо включаются в это большое дело и колхозные комсомольские организации.

Профсоюзным и комсомольским руководителям района этот вопрос надо обсудить на своих расширенных собраниях, наметить мероприятия и выходить на лыжную дорожку. Необходимо широко использовать опыт прошлого года, в самые ближайшие дни распределить состав участников на мужские, женские и юношеские подразделения, в период подготовки к соревнованиям полностью использовать все имеющиеся в личном и коллективном пользовании лыжи, приобретать их. Обеспечивая уход за участниками соревнований, необходимо практиковать массовые лыжные прогулки, соревнования на лучшего лыжника, до соревнований с участниками кросса пройти свою дистанцию.

С 24 по 30 января по выходным дням и после работы районный оргкомитет проводит массовые тренировочные выезды на лыжах молодежи райцентра в ближайшие сельсоветы для встречи с колхозной молодежью. Кросс проводится по кустам. 1 февраля выйдут на лыжную дорожку для участия в кроссе участники Горевского, Красно-Усадского, Пятинского, Рыжковского, Рамешинского, Вязовского сельсоветов и райцентра. Остальные в этот день проводят лыжные тренировки, а участвуют в кроссе 8 февраля.

Лыжи—не забава, а наше боевое оружие в борьбе против гитлеровской армии. Советские патриоты, выходите на профсоюзно-комсомольский лыжный кросс!

М. Овчинников,
председатель районного оргкомитета.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников